

# 祁威威：感恩家庭 感恩社会

□晚报记者 郭坤

2006年8月，川汇区蔬菜乡韩营村6组的祁威威以优异成绩被武汉大学录取。考入了心仪的大学，祁威威当然高兴。但面对5000多元的学费，祁威威却很有压力。他的心里很清楚，这么多学费对于一个年收入不到2万元的家庭来说，意味着什么。

所幸，通过学校的帮助，祁威威获得了周口市慈善总会的资助。3000元的资助款在很大程度上缓解了祁威威的心理压力，也帮了这个家庭一个大忙。当年9月，祁威威顺利开始了自己的大学生活。

5年过去了，已经参加工作的祁威威在QQ上接受记者采访时，用了“雪中送炭”4个字来形容当年周口市慈善总会对自己的帮助。

几经翻找，记者从市慈善总会厚厚的一堆受助贫困大学生档案中，找到了祁威威的家庭住址：川汇区蔬菜乡韩营村6组。档案中没有留下联系电话（当年祁威威家中没有电话）。

几番打听，记者才弄清楚，韩营村6组实际上是一个被周边居民习惯称之为祁楼的小村庄。询问村中

居民，记者很快便找到了祁威威的家。

祁威威家的大门口，一位中年人在给一位老年人念着手里的资料。老年人是祁威威的爷爷，中年人是他的邻居，念的那份资料是祁威威给爷爷买的足浴盆的使用说明书。

看到有人在门口驻足说话，祁威威的妈妈从家里走出来。得知记者的身份和意图后，她热情地邀请记者到家里坐。“当年慈善总会的资助真是帮了俺家一个大忙。”她说，“威威在武汉上班了，我给你他的电话，你们联系。”

通过短信，远在武汉的祁威威痛快地答应了记者的采访请求，并和记者相约通过QQ进行沟通。记者在约定的时间登陆QQ时，发现祁威威已在网上等候。

祁威威在武汉大学学的是能源动力系统及自动化，用他的话说，这一专业的就业情况相对较好。因此，去年刚一毕业，祁威威便顺利应聘到湖北白莲河抽水蓄能有限公司工作。一毕业就找到了工作，干的还是自己的专业，工作也不是很忙，祁威威通过QQ表现出来的状态是高兴。

通过进一步聊天，记者了解到，祁威威内心真正高兴的，是通过自己的努力获得的这份工作让他一定程度上减轻了父母肩上的重担。虽然目前的月工资只有3000多元，但是他已经有能力为家庭分忧了。

“感恩是一个人应具有的最起码的道德品质。那些年，父母为了我和姐姐的学业，起早贪黑地忙碌供养我们，现在到了我回报他们的时候了。”祁威威在QQ上打出了这样一段话。

祁威威确实在用实际行动回报自己的家人。“武汉那边开销比咱这边大，可威威刚上班拿工资，就没少往家里花。他爷爷脚凉，他就买了足浴盆；他爸爸脖子不舒服，他就买了磁疗枕。过年回家的时候，威威硬塞给他奶奶500元钱零用，还非拉着我去上街买衣服……不让他买，就是不听。”这是之前祁威威的妈妈给记者说的一番话，话语中透露出的是自豪和高兴，还有一份心疼。

正是因为祁威威对家里的牵挂，让他决定以后要和家里人在一起。“回到家乡的可能性大。”祁威威说，“目前考虑这些还有些早，我现在最需要做的是不断充实自己。毕竟我刚开始工作，经历、资历、技能各方面还严重不足。”

谈到当年市慈善总会对他的资助时，祁威威有些激动。“知道自己考上了大学，心里有种说不出的兴奋，但是5000多元的学费对于当时的我们家来说是一笔巨款，是我迈进大学要过的最大的坎儿。”祁威威说，“3000元资助款无疑是雪中送炭，慈善总会帮我圆了大学梦，让我满怀憧憬地走进大学。”

虽然很想回报社会曾给予他的帮助，但祁威威坦言告知记者，目前的他还没有这个能力。“社会对我的帮助我不会忘。”祁威威表示，一定会在自己力所能及的范围内为社会做些事情。

## 伴爱前行——

周口受助贫困大学生回访录

## 乒乓少年 新馆竞技

8月26日至27日，2011年周口市青少年乒乓球锦标赛在市体育馆举行，来自鹿邑、项城、扶沟、西华、商水、郸城、沈丘、川汇等8个县市区86名小队员同场竞技。与往年锦标赛相比，这次比赛拥有了新环境、新球台。因为是在备战市二运会和省十二运会，所以这次比赛的资格审查也特别严格，以确保选拔出符合年龄要求的周口优秀选手。图为比赛现场。

□晚报记者 李伟  
通讯员 袁冰 摄



## 留守儿童 喜收开学礼物

□晚报记者 王丽丽  
实习生 陈甜甜

本报讯 8月26日，淮阳县郭集乡李柿园留守儿童活动之家的孩子们拿到市妇联工作人员发的开学礼物时，高兴得合不拢嘴。

“喜欢书、喜欢文具，更喜欢来送礼物的叔叔阿姨们。”今年9岁的留守儿童星星（化名）抱着刚发到手的开学礼物，反复翻看，舍不得放下。星星告诉记者，她平时和爷爷奶奶生活在一起，爸爸妈妈一直在外打工，一年也难见爸妈一面。

据了解，在全国妇联关爱农村留守妇女儿童电视电话会后，市妇联及时启动了周口市关爱农村留守儿童特别行动，组织、动员社会各界人士为留守儿童奉献爱心，并面向社会招募了一大批留守儿童工作爱心志愿者，重点推进“爱心妈妈”、“家长联系卡”等关爱行动，开展“一对一”结对子、留守儿童互助小组等活动，做好对留守儿童的心灵抚慰工作，提高对留守儿童的关爱水平。

## 后续报道

## 西华又取消 980人低保资格

□晚报记者 高洪驰

本报讯 针对农村享受低保人员中存在的拆户保、合户保、“人情保”等违反低保政策的现象，西华县纪委组织专人在全县进行拉网式普查，在取消1018人低保资格后（8月22日《周口晚报》以《西华取消1018人低保资格》为题进行了报道），为防止有漏网之鱼，又对全县所有行政村进行回头再查，杀了一个“回马枪”，又取消了980人的低保资格。截至目前，该县取消低保资格的人数已达1998人。

线索提供 胡永伟

## 民政部将单独监管慈善组织

本报综合消息 8月26日，在安徽芜湖举行的首届“中国城市公益慈善指数(2011)”发布会上，民政部社会福利和慈善事业促进司副司长徐建中表示，民政部计划将公益慈善类组织，统一从社会组织中拿出，单独由慈善司负责，开展单独的行业监管。

改变“双头”管理局面

徐建中说，公益慈善组织近期遭遇的危机，将加快慈善行业制度、法规出台的脚步，民政部计划将公益慈善类组织，统一从社会组织中拿出，单独由慈善司负责，开展单独的行业监管。

徐建中称，今后民政部慈善司将作为（国家级）公益慈善组织的业务监管机构，民政部民间组织管理

局仍负责注册登记，但据记者了解，红十字会、妇联、残联等10余个社会团体是免登记的，因此不在行业监管范围内。

监管范围包括信息公开

徐建中说，尽管相关部门尚未在立法层面，对“什么是公益慈善组织”达成共识，但为尽快理顺对慈善业的监管，民政部门目前将社会福

利、社会服务和公益慈善三类从事公益慈善行为的社会组织，都归为公益慈善机构，将由慈善司进行统一的行业监管。

据了解，民政部对公益慈善组织的监管范围包括募捐活动的备案、规范、信息公开和财务公开等。

（张风）

## 河南：327个项目签约投资总额超3000亿元

本报综合消息 8月26日，2011年河南省承接产业和技术转移合作交流洽谈会在郑州举行，万余名境内外客商前来参会，会上共签署327个项目，投资总额3018亿元。

本次洽谈会签署的项目有一个重要特点是重大项目、带动能力强的项目多。河南省商务厅厅长李清树说，近年来，河南更加注重引进科技含量高、规模大、带动能力强的重大招商项目，开始由最初的招商引

资向选商引资发展。

据介绍，本次活动签约平均单个项目投资额超过10亿元，投资额在10亿元以上的项目有100个，投资总额2611亿元，占总额的76.5%。这些项目多以产业集群投资和产业链投资为主，能够快速带动区域经济发展。

本次签约项目的另一个重要特点是：河南省的各级开发区和产业集聚区成为承接境内外产业转移的

首选，本次签约中有177个项目将在各级开发区、产业集聚区落地，占项目总数的54%，投资总额1714亿元，占总额的50%。

据介绍，本次签约项目中包括经济合作项目246个，投资总额2599亿元；技术合作项目71个，投资总额142亿元；城乡建设项目10个，投资总额277亿元。

今年以来，河南省加快了承接产业转移和招商引资的速度和力

度。上半年，河南省先后举办了豫京（津）经济合作交流会、豫沪经济合作交流会、2011年河南—港澳经贸交流活动、2011中国（河南）—东盟合作交流洽谈会、中原经济区合作之旅—走进台湾活动及河南省2011年与中央企业合作重点项目推介签约活动等重大招商活动，签约了一大批科技含量高、规模大、带动能力强的重大项目，投资总额超过6380亿元，效果十分明显。（刘金辉）